

Библиотека – это храм знаний и науки, это место, где ты можешь подумать и, конечно, узнать много нового. 
Наша школьная библиотека занимает небольшую территорию. В этом есть не только недостатки, но и свои достоинства: ограниченная площадь облегчает ребятам контакт с библиотекарем и другими читателями. Также мы стараемся создавать привлекательный образ библиотеки в глазах ребят, ради которых она создана. 
Одной из основных задач работы библиотеки является – привитие любви к чтению. С этой целью в библиотеке проводится работа по изучению вкусов и пристрастий читателей, оформляются выставки самых читаемых книг, ведется индивидуальная работа с учащимися по выявлению их литературного вкуса. 
Наша библиотека выпускает школьную газету «Сорока», которая пользуется огромным спросом у учащихся. Для хранения фонда художественной литературы имеется отдельное  помещение. Школьной библиотеке принадлежит особое место в школьном пространстве. 
Прежде всего, она конечно, учебная библиотека, поскольку обязана обеспечивать педагогов и ребят учебниками. Фонд школьной библиотеки формируется в соответствии с образовательными программами образовательного учреждения. Библиотека осуществляет прием, систематизацию, техническую обработку новых поступлений. Ведется учет книг, полученных школой в дар. 
На сегодняшний день общий фонд библиотеки составляет 24832 экземпляра, из них 22668 экземпляров – это фонд художественной литературы, 2164 экземпляр учебников.  
Библиотека доступна для читателей  (учащихся, учителей, сотрудников школы).


