Сведения об условиях охраны здоровья обучающихся

Одна из главных задач качества образования - обеспечение безопасности детей, сохранение и укрепление их здоровья, создание комфортных условий обучения и воспитания.
Школа расположена в зоне особой опасности – железная дорога, атомная электростанция на территории района. Разработана и действует программа  «Безопасность образовательного учреждения», её приоритетными направлениями являются:
· Пожарная безопасность
· Безопасность подвоза обучающихся в школу
· Безопасность вблизи ж\дороги
· Безопасность во время образовательного процесса
Проводятся занятия с обучающимися в рамках уроков ОБЖ, классных часов, внеклассных мероприятий,  организуются тренировки по отработке действий по сигналам гражданской обороны. Работает АПС и система оповещения о пожаре. 
Работа по вопросам охраны и укрепления здоровья  обучающихся ведется в соответствии с   программой «Здоровье».  
В школе  работают спортивные секции, проводятся внеклассные спортивные мероприятия, традиционным стал ежегодный день здоровья, в котором принимают участие 100% обучающихся. 
В соответствии с планом введения ФГОС в 1-3 классах организована внеурочная деятельность, в том числе проводился 1 раз в неделю кружок ОФП (общая физическая подготовка), направленный на развитие двигательной активности, занятия проводятся в игровой форме.
Организуется отдых и  оздоровление детей в летний период – лагерь с дневным пребыванием, трудоустройство подростков.

